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LE FINALI DI COPPA DEL MONDO XCO E DHI PRENDONO UFFICIALMENTE 
IL VIA IN VAL DI SOLE
La Coppa del Mondo UCI MTB parte oggi con i primi allenamenti ufficiali per le specialità Cross Country e Downhill, in serata invece si terranno le qualifiche dei Mondiali 4X.
Val di Sole, 24 agosto 2017_ Questo è il primo passo ufficiale del gran finale della massima serie mondiale dedicata alla Mountain Bike, con oltre 500 atleti e 36 nazioni rappresentate. La macchina operativa della Val di Sole si era già accesa ieri, mercoledì 23 agosto, con l’apertura del centro accrediti di Commezzadura e le prime ispezioni a piedi del percorso Downhill.
Oggi gli atleti iniziano a scaldare i motori in vista delle competizioni principali in programma da venerdì 25 a domenica 27 agosto. Per i discesisti la mattinata – dalle 8:00 alle 11:30 – sarà dedicata ai primi allenamenti ufficiali del gruppo B: Elite Men dal pettorale 100 in poi, Women Elite e Junior, Men Junior dal pettorale 11 in poi. Il gruppo A, con i primi 99 migliori Elite e i primi 10 Junior, prenderà invece confidenza con l’ultima evoluzione della mitica pista Black Snake dalle 11:45 alle 15:15.

Seguiranno le prime prove cronometrate – dalle 15:30 alle 17:00 – per i migliori interpreti di ogni categoria della discesa: primi 80 Uomini Elite di Coppa del Mondo, prime 15 Donne Elite, primo 10 Uomini e prime 3 donne degli Junior.
I colleghi del Cross Country saranno sull’anello di gara per i primi allenamenti ufficiali in due sessioni distinte: la prima riservata alle donne, dalle 14:00 alle 15:00; la seconda dalle 16:00 alle 17:00 riservata agli uomini. A chiudere la prima importante giornata degli atleti di World Cup MTB sarà la tradizionale e obbligatoria ispezione a piedi del percorso Downhill – dalle 17:00 alle 17:45 – seguita dal meeting ufficiale del team manager alle 18:00, aperitivo del più importante appuntamento della giornata: le qualifiche dei Campionati del Mondo 4X.
Gli atleti del Four Cross apriranno ufficialmente il gas in serata: prima il riscaldamento con le prove ufficiali dalle 18:00 alle 20:15, e poi l’intensa run singola di qualifica a partire dalle 20:30, sfruttando la perfetta illuminazione artificiale dello spettacolare percorso, ricavato in un suggestivo anfiteatro naturale che si snoda a fianco del tratto finale del tracciato downhill. Questo round decreterà il tabellone per le gare di venerdì 25 agosto quando dalle 20:45, manche dopo manche, si giungerà alle due finali a quattro che incoroneranno i Campioni del Mondo 4X Men e Women 2017.

Per maggiori informazioni e ulteriori materiali:
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